



## ❖ Obsah vydání

Informace z obce.....	1-2
Ze školy .....	2-3
Z kultury.....	3-4
Z Bílenic.....	5
SDH Žihobce.....	5-7
TJ Žihobce.....	7

## ❖ Informace z obce

Vážení spoluobčané,  
letošní jarní počasí již začalo, přesto budu opět informovat o několika záležitostech.

Odpady. Pro informaci pouze dvě čísla. Náklady obce na odpady tj. kolik zaplatí za svoz a následnou likvidaci odpadů byly v roce 2023 cca 1050000,-Kč proti vybraným poplatkům cca 750 000,- Kč . Zde je patrné , že obec doplácí na tento systém 25% nákladů. Opět tedy budu apelovat na pokračování v třídění tak, aby v komunálním odpadu byl pouze odpad, který již nelze dále vytrídít. Do konce dubna se objeví

opět velkoobjemové kontejnery na BIO odpad s tím, že prvních 14dnů budou v každé části dva kontejnery, z toho jeden bude označen, že je na větve.

Připravujeme instalace FVE zatím na čtyřech objektech o instalovaném výkonu 60kW a bateriovém výkonu 70kW. Po náběhu komunitní energetiky, bych požádal veřejnost o diskusi, zda by se chtěla stát obec ve všech částech víceméně soběstačnou. Obec spotřebovává na všech odběrných místech okolo 130 000 kW/rok.

Zastupitelstvo obce se zabývá i možností navýšení trvale žijících občanů, zlepšení života - podmínek ze strany obce Protože dle tohoto indikátoru jsou v naší republice přerozdělované peníze, resp. obce čerpají peníze od státu. Jednou z možností je tzv. koeficient pro výpočet daně z nemovitostí, kdy by došlo k navýšení u nemovitostí, kde není nikdo trvale hlášen. Prázdných nemovitostí je v současné době 184. Z běžných činností se pokračuje na vodovodu Bílenice tj. na spolehlivosti tohoto vodovodu. Pokud budou naplněny finance, budeme

pokračovat na celkových opravách místních komunikací.

Dále bude pokračovat výměna technologií v ZŠ a MŠ. Nové multifunkční tabule, další etapa rekonstrukce kuchyně, pokračování v rekonstrukci topení.

Pokud budete mít nějaké náměty a připomínky neváhejte se na nás obrátit. Znovu ještě připomínám fungování několika kanálů toku informací k občanům – SMS, Email, odkaz na naše stránky.

Na závěr přeji pěkné jaro a pevné zdraví.  
Chalupka Pavel, starosta obce

## ❖ Ze školy

Milí čtenáři, setkáváme se po delší době, poprvé v letošním roce. Vánoční prázdniny rychle uběhly a my jsme se vrátili ke školním povinnostem a zanedlouho si žáci odnášeli domů pololetní vysvědčení.

Lednové počasí přineslo dětem spoustu zábavy a radovánek ve sněhu, kterých si se školní družinou téměř denně užívaly v místním parku.



Na konci ledna se v tělocvičně konala již poněkoliáté **Malá technická univerzita** na téma *Malý energetik*. Děti si hravou formou rozvíjejí logické myšlení, prostorovou orientaci a představivost, tvoření podle daného vzoru, učí se společné práci ve skupinách, zlepšují si komunikační dovednosti.

I tentokrát se dozvěděly spoustu nových informací, dostaly odpovědi na otázky: „K čemu je nám elektrina? Kde se vyrábí? Co by se stalo, kdybychom ji na jeden den neměli?“ Mohly si postavit jednoduchý model elektrárny, podle schématu postavit stožáry. Práce se dařila a všichni měli ze svých výsledků velkou radost.

Únor se nesl v duchu příprav na karneval, který jsme organizovali spolu s mateřskou školou.

V družině i v hodinách výtvarných a pracovních činností děti vyráběly karnevalovou výzdobu a doma si připravovaly masky. Dny utíkaly jeden po druhém a v pátek 16. února jsme se všichni společně s dětmi a paní učitelkami z mateřské školy sešli na karnevalovém veselí.

Tělocvična se brzy zaplnila a my děkujeme rodičům, prarodičům i všem našim dalším hostům za jejich návštěvu! Karneval zahájil průvod krásných masek a půvabné taneční vystoupení dětí z MŠ s oběma paní učitelkami, které sklidilo velký úspěch. Následovaly soutěže v družstvech, diskotéka a vynikající občerstvení, které pro všechny připravila naše paní kuchařka. Po skončení karnevalu byly vyhodnoceny

soutěže a všichni soutěžící si odnášeli drobné i větší ceny.



O diskotéku a taneční zábavu se postaral, stejně jako na podzimním *Strašidelném reji*, skvělý DJ pan Holfeld, kterému bychom chtěli **moc poděkovat za jeho ochotu přijet mezi nás a za krásně strávené dopoledne plné písniček a zábavy!**



A co nás čeká v nadcházejících týdnech? Po uplynulých jarních prázdninách je za dveřmi společná akce ZŠ a Muzea Lamberská stezka – tradiční **Noc s Andersenem** – akce na podporu dětského čtenářství, kdy děti mohou přespat v knihovně, škole či muzeu a zažít nezapomenutelné dobrodružství. Noc s Andersenem je mezinárodní akce Klubu dětských knihoven SKIP ČR – noc plná pohádek a společného čtení, na které někdy v dnešní uspěchané době není tolik času. Na tu „naši“ se již moc těšíme, program bude velmi pestrý a nabitý, od pátečního časného odpoledne do sobotního rána.

Děti se s nadšením začínají připravovat na tradiční květnovou **besídku ke Dni matek**, na kterou vás tímto předem **srdečně zveme!**

Ve spolupráci s Muzeem Lamberská stezka připravuje naše základní a mateřská škola **vernisáž dětských výtvarných prací na téma Čtyři roční období**. Práce dětí budou vystaveny v měsících dubnu a květnu v prostorách místního infocentra. **Přijměte prosím tímto také naše pozvání.**

Důležitou blížící se akcí je letošní **zápis prvňáčků, který se bude konat 11. dubna 2024**. Další informace k zápisu najdete na našich webových stránkách. **Těšíme se na nové žáčky a kamarády!**

Milí čtenáři, s přicházejícími jarními dny vám všem přejeme spoustu sluníčka, zdraví, pohody a krásné, pokojné velikonoční svátky ☺

Mgr. D. Votavová

## ❖ Z kulturního dění

S prvním číslem Žihobeckých novin roku 2024 si dovolíme ještě malé ohlédnutí na úplný konec roku 2023. Poslední kulturní akcí, která se v naší obci konala, byl tradiční vánoční koncert zpěváků pod vedením velmi šikovné Martiny Svatkové.

*V pondělí 25. 12. 2023 se v žihobeckém kostele uskutečnil tradiční Charitativní vánoční koncert. Ráda bych touto cestou poděkovala všem účinkujícím, panu faráři Koutskému, panu starostovi Pavlu Chalupkovi a paní Kočí za pomoc s propagací, TJ a SDH Žihobce a paní*

*Pelikánové za podporu při organizaci. Výtěžek koncertu jsme chtěli původně věnovat na podporu kostelů v Žihobcích a Bukovniku. Vzhledem k hroznému neštěstí, které se odehrálo 21. 12. v Praze, jsme se po dohodě s panem farářem rozhodli, že celou částku 30 097 Kč zašleme Nadačnímu fondu Univerzity Karlovy do sbírky na podporu rodin obětí, pedagogů a studentů zasažených střelbou na FF UK.*



*Jménem celého našeho vánočního sboru vám všem přeji v roce 2024 hodně zdraví a štěstí.  
Martina Svatková*

## MUZEUM A INFOCENTRUM

Muzeum a Infocentrum v místním zámku funguje již 12. rokem a za tu dobu se stalo nedílnou součástí nejen turistických atrakcí v Pošumaví, ale také nabízí kompletní kulturní program. Některé akce jsou již tradiční, jindy naopak zkusíme nové žánry a zajímavosti, aby nabídka aktivit byla stále pestrá. Pro letošní rok jsme ustoupili od pořádání některých akcí tradičních, viz tvoření v muzeu či Folkový festival, ale naopak jsme se zaměřili na řemesla

či koncerty v rámci Roku české hudby. A na co se tedy můžete těšit?

Na přelomu března a dubna proběhnou kurzy podmalby na sklo s panem Honissem, které jsou již plně obsazené. Naopak hlásit se již nyní můžete na **KURZ KALIGRAFIE s Ivanou Sieberovou 23.5.2024**. Cílem kurzu bude seznámit účastníky s technikou kaligrafického psaní, s její historií, ale každý si techniku také vyzkouší a odnese si domů základní kaligrafickou sadu.

**V pátek 5.4. se v kostele Proměnění Páně uskuteční JARNÍ KONCERT Tomáše Hostýnka a vynikající polské sopranistky Ewy Pankowske.**

OBEC ŽIHOBCE  
V RÁMCI ROKU ČESKÉ HUDBY POŘÁDÁ

**JARNÍ  
KONCERT**

5. DUBNA 2024 OD 18.00  
KOSTEL PROMĚNĚNÍ PÁNĚ ŽIHOBCE

-----  
TOMÁŠ HOSTÝNEK | EWA PANKOWSKA

## VÝSTAVY:

**Okamžitě po Velikonocích v úterý 2.4. ve 14:00 otevřeme výstavu dětských prací ZŠ a MŠ Žihobce. Jste srdečně zváni!**

Do konce jara dobíhají výstavy výšivek Hany Benešové, fotografií Vládi Hoška a výstava věnovaná Karlu Klostermannovi.

17.5. otevřeme výstavu fotografií 53 fotografií, která je pokračováním úspěšné výstavy z předchozích let.

Sledujte webové stránky obce a facebook muzea, vývěsky a přijměte srdečné pozvání na akce, které pořádáme pro Vás ☺

Kolektiv muzea a IC

## ❖ Z Bílenic

Ráda bych čtenáře Žihobckých listů seznámila s dnem v Bílenicích na počátku roku 2024.

Dne 10.2.2024 se uskutečnil tradiční Masopust, který patří mezi naše velmi oblíbené akce. Dokládá to i opětovná vysoká účast. V masopustním průvodu se letos sešlo kolem 40 masek. Kreativita těch, kteří si masky přichystali, byla neuvěřitelná. Za doprovodu harmonikáře Luboše Pelešky (díky Luboši) prošel průvod celou vesnicí. Zazpívali jsme si, zatančili, zasmáli se...V domech, které masky navštívily, bylo připravené výborné jídlo, pití a finanční příspěvek, který bude použit na další společenské akce. Všem patří obrovské díky, moc si toho vážíme. Už teď se těšíme na další ročník a na nové nápadité převleky.



Ženy SDH Bílenice uspořádaly v prostorách obecního domu v Bílenicích dne 8.3.2024 již 9. ročník setkání žen u příležitosti oslav MDŽ. Celkem se sešlo 22 žen. Nechybělo výborné občerstvení, pití a dobrá nálada.



S některými se vidíme opravdu jen při této příležitosti a tak je vždy o čem povídat. A na příští rok se moc těšíme... čeká nás totiž jubilejní setkání. Ženy, moc díky!

**Nyní nás čekají další oblíbené akce jako je Májka (27.4.2024) a Dětské sportovní odpoledne spojené s vítáním prázdnin (22.6.2024), všechny tímto srdečně zveme!**

Jsme moc rádi, že máme možnost se setkávat. Také děkujeme obci Žihobce za finanční podporu našeho společenského života.

Za SDH Bílenice, Michala Hodánková

## ❖ SDH Žihobce

S nástupem nového roku je už zvyklostí uspořádat Valnou hromadu SDH. Ani v letošním roce tomu nebylo jinak – 13. ledna proběhla. Hasičská klubovna se zaplnila do posledního místa, pozvání přijal i starosta OSH Klatovy. Velmi kladně se vyhodnotil celý minulý rok včetně oslav 140. výročí založení našeho sboru. Mluvené slovo pak oživilo předání zlaté medaile vítězi krajského kola starších dorostenců ZHVB Radimovi Peleškovi.



Po oficiální části následovala volná zábava s občerstvením. Dobrá nálada vydržela až do konce. A to je dobrý začátek pro naši činnost 😊. První část našeho článku věnujeme těm nejmenším hasičům. Děti mladšího věku, od tří let, se zatím scházejí v tělocvičně. V lednu se připravovaly na Zimní sraz MH – trénovaly šplh, skok přes švihadlo, hasičské signály, technické značky, ... Je na místě ze srdce poděkovat rodičům dětí, kteří obratně a ochotně vysvětlovali, jak šplhat, jak házet, jak běhat.



Zimní sraz se uskutečnil 24. února ve sportovní hale na Kašperských Horách. Lvičata bojovala, mladší skončili v polovině startovního pole (celkem téměř 40 družstev), a to musíme podotknout, že za mladší soutěžili i ti z přípravky, kteří ještě nechodí do školy! Měli jsme připravenou i přípravku dětí do 6 let, ale bohužel kvůli nemoci se tým nesešel. Tak příští rok! Všichni se z Kašperek vrátili unaveni, ale spokojeni a plni nových neopakovatelných zážitků.



Po jarních prázdninách se už budeme při trénincích zaměřovat na trénování požárních disciplín na soutěž Plamen – bude se konat o víkendu 25. května v Rabí. Čekají nás všechny požární útoky i štafety. Tak nám držte palce 😊. Dospělí se už také domlouvají na příští sezonu, kluci i holky se zase zapojí do soutěží v požárním sportu. Po loňské sezóně bylo nakoupeno i nové vybavení jak pro děti, tak pro dospělé. První požární útoky se vyzkouší na okrskové soutěži v Rozsedlích 18. května. V rámci zásahové jednotky proběhlo periodické školení velitelů. Pravidelně dochází k údržbě techniky. V letošním roce jednotka již 2x vyjela k odstranění padlých stromů na silnici. První hasičskou společenskou akcí roku bývá masopustní průvod, byl i letos v sobotu 10. února 😊. Přes třicet masek, žihobecká kapela i kamarádi z okolí se sešli ráno v klubovně. S veselou náladou průvod prošel celou vesnicí. Hudba, zpěv byly slyšet a tanec byl vidět za každými otevřenými vrátky. Nechyběly jídlo, pití, všeho bylo dost. Přejme si všichni, abychom se takto veselí viděli zas a zas.





A další příležitost na sebe nenechává dlouho čekat! **Tradiční stavění májky 30. dubna na návsi v Žihobcích, následné večerní posezení u hudby a ohně. Pro děti určitě bude připravená také nějaká zábava. Zveme všechny!**

Na podzim loňského roku jsme zorganizovali pro děti a pro zájemce první „Hasičský výšlap“. Protože se tato aktivita shledala s úspěchem, rozhodli jsme v tomto pokračovat. Silvestr nevyšel, ale Velikonoce se blíží, a to bude ten pravý čas na výlet. V neděli 31. března se vydáme na druhý turistický výšlap po stopách velikonočního zajíčka 😊. Sraz bude před obědem u hasičárny a trasa bude podle mapy, orientace v terénu a důvtipu. Také podle proměnlivého jarního počasí. Zveme všechny odvážlivce, turisty a přátele. Bližší informace budou uveřejněny na webových stránkách.

SDH Žihobce přeje ještě jednou všem úspěšný, radostný rok 2024 a těší se na setkání s vámi.

Za SDH Žihobce  
L. Chalupková

## ❖ TJ Žihobce

V rámci tradičních akcí se i letos nezapomeňte zastavit v areálu TJ 😊

Tentokrát **v sobotu 6. dubna se uskuteční 14. ročník OTUŽILECKÉHO PLAVÁNÍ. Sraz všech otužilců je ve 14:00!**



*Děkujeme za přízeň, spolupráci a podporu a přejeme všem našim občanům krásné a požehnané Velikonoce prožité v kruhu rodiny a blízkých!*



Žihobecké listy. Vychází 4x do roka, vydává Obec Žihobce, Žihobce 20, IČ: 00256366. Evid. číslo MK ČR E 20855. Vyšlo 28.března 2024, náklad 240 ks. Příští číslo vyjde v červnu 2024. Náměty a připomínky: info-muzeum@zihobce.eu, tel. 724895012. Odpovědný redaktor: Mgr. Veronika Kočí (pokud není uvedeno jinak). Redakce si vyhrazuje právo vybrat k otištění příspěvky pisatelů podle potřeb ŽL. Za věcnou správnost odpovídají autoři. Fotografie jsou vlastní, příp. staženy z webů sdružení, školy a obce.